

红色舞剧《不到长城非好汉》精彩上演

本报讯(记者 成燕 文 李焱 图)100年前,中国共产党从南湖红船启航,播下革命的火种;85年前,红军长征取得胜利,谱写了豪情万丈的精神史诗,铸就了伟大的长征精神……昨晚,由市政府主办,市委宣传部、市文化广电和旅游局承办的中国(郑州)黄河文化月·黄河流域舞台艺术精品演出季——舞剧《不到长城非好汉》在郑州大剧院精彩上演,吸引千余名观众重温那段激情燃烧的岁月。

据了解,舞剧《不到长城非好汉》由银川艺术剧院于2018年创排,由中国舞蹈家协会副主席、中国歌剧舞剧院国家一级演员山柳担任艺术总监,主创团队除了山柳担任女主角,更有国内优秀青年舞蹈演员黄琛迪、刘峰共同担纲该剧男一号。

该剧是以中国工农红军长征为题材创作的一部大型历史舞剧。1935年10月,中国工农红军历经千难万险,来到宁夏六盘山。毛泽东登上高峰,望见北国清秋,大雁南飞,回首万里征途,写下《清平乐·六盘山》的壮丽诗篇:“天高云淡,望断南飞雁,不到长城非好汉,屈指行程二万。六盘山上高峰,红旗漫卷西风。今日长缨在手,何时缚住苍龙?”红军将士怀着将革命进行到底的壮志豪情,翻越长征路上的最后一座大山——六盘山,彻底突破敌人的封锁,完成两万五千里长征的壮举,开启了挽救中华民

族危亡的征程。围绕毛泽东写下的诗词《清平乐·六盘山》,该剧以倒叙方式讲述了红军转战大半个中国,爬雪山、过草地,翻越长征路上的最后一座大山六盘山,彻底突破敌人的封锁,完成两万五千里长征的壮举。

接受记者采访时,银川艺术剧院有限公司副总经理杨艳说,红色舞剧《不到长城非好汉》通过讴歌党、讴歌祖国、讴歌人民、讴歌英雄,赋予长征精神新的时代价值,塑造了一批鲜活的人物形象,并艺术再现了长征的心灵震荡与精神洗礼。这是该剧首次在郑州演出,为给郑州观众献上高水平的演出,56名演员做了精心准备,力求将演出完美地呈现给郑州市民。作为本次黄河流域舞台艺术精品演出季的最后一台经典剧目,该剧必将拉近银川与郑州的文化交流合作,也将深入弘扬长征精神,传承优秀传统文化,推动文旅融合发展,献礼党的百年华诞。



河南青年男篮晋级全运会决赛

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从河南省球类运动管理中心获悉,在日前于广东东莞结束的第十四届全国运动会男子篮球U19组资格赛A组比赛中,河南队老酒青年男篮发挥出色,以5胜1负小组第二名的成绩,成功斩获全运会决赛“门票”。

本次比赛,河南青年男篮与广东、吉林、四川、山西、湖南和北京6支队伍同分在A组。本组中除了河南与湖南两支队伍外,其余的队伍都是CBA球队的二线青年队,具备很强的实力。尽管身陷重围,但是河南青年男篮的小伙子们并没有因此而畏惧,相反在比赛中充分发扬敢打敢拼的优良作风,打出了河南男篮的精气神儿,前五轮比赛取得了五连胜,提前锁定全运会决赛“门票”。虽然球队在最后一轮比赛中输给了同组最强劲对手广东青年男篮,但是队员们在比赛中的表现依然可圈可点。

成功拿到全运会决赛“门票”,让河南青年男篮主帅韩强激动不已:“我们能突出重围的确非常不易,我对队员们的表现非常满意。”谈及下一阶段的目标,韩强表示:“接下来我们要做的就是认真备战,针对本次比赛中暴露出来的问题进行逐一解决,力争在决赛阶段的比赛中再创佳绩。”

市中小学生棋类比赛五一演绎智慧风暴

本报讯(记者 陈凯)黑白世界手谈斗智,楚河汉界“两军”对垒。5月1日至3日,郑州高新区实验小学宛若一片智慧的“海洋”,“体彩杯”2021年郑州市中小学生棋类比赛在这里热闹举行。来自全市40多所中小学的近千名小棋手欢聚一堂,在象棋、围棋、国际象棋三项棋类比赛中智力大比拼,演绎精彩的“智慧风暴”。

记者在现场看到,参赛的小棋手们或是陷入僵局时紧锁眉头聚精会神,或是大获全胜时喜上眉梢兴高采烈,亦或是复盘交流时争得面红耳赤……大家场上切磋棋艺,场下沟通交流,畅享参与智慧运动带来的快乐。“2020年受新冠肺炎疫情影响,本项赛事未能如期举办,时隔一年,广大棋类爱好者能够再次相对而坐一较高下,大家都很高兴。”主办方一位工作人员笑着对记者说。

全国南北狮王争霸赛 鹅坡小子摘北狮金奖

本报讯(记者 刘超峰)5日,记者从登封鹅坡武校获悉,2021“黄飞鸿杯”第十三届全国南北狮王争霸赛暨水上双狮挑战赛在广东佛山落下帷幕,由何浪、李佳恒等队员组成的鹅坡代表队比赛中发挥出色,勇摘北狮项目金奖。

本届赛事比赛项目共设置了六项,除了高桩南狮、水上双狮、北狮比赛项目之外,还新增设了竞速舞龙、障碍舞龙和传统南狮比赛项目。北狮比赛融舞蹈、声乐于一体,在鼓乐声中,跌扑、翻滚、跳跃、搔痒、滚绣球、过跳板、上楼台,极具观赏性和娱乐性。

汇美艺术馆首展亮相

本报讯(记者 秦华)作为五一期间刚刚揭幕的汇美艺术馆的开馆首展,“抽样片段·汇美艺术馆开馆邀请展”正在展出。展览汇聚全国15位艺术家的60余件作品,涵盖绘画、雕塑和新媒体等多种艺术形式。

本次展览共有蔡江南、蔡艳琦、曹云、陈文令、郝云、胡志峰、黄国瑞、黄佳、蒋成普、李迪、王昱昂、吴京婷、于会、张鹏翔、周子正等15位艺术家参展,通过不同地域和年龄层的艺术家进行取样,以此来窥探艺术家创作的差异与脉络,反映时代变化的轨迹对艺术家创作影响的强度。

策展人李海洋介绍,本次参展艺术家横跨60后、70后、80后、90后四个年代,不同的时代背景、成长环境和人生阅历,使得他们的创作观念和表现形式存在较大跨度。从个性鲜明的展出作品中,可感受到不同时代在艺术家身上留下的痕迹。

据了解,今后,汇美艺术馆致力于为国内外优秀艺术家提供展示和创作平台,每年将会引入四次以上展览,通过艺术项目激活当地艺术创作生命力,同时还将举办公共教育活动,让大众更加亲近艺术。

中国体育舞蹈俱乐部联赛“舞”动中原

本报讯(记者 陈凯)优雅的华尔兹、动感的伦巴、激情的探戈……5月1日至3日,河南省体育馆流光溢彩、活力四射,“巴迪杯”2021年中国体育舞蹈俱乐部联赛(河南站)暨第二十八届中国河南省体育舞蹈锦标赛在这里激情举行。参加本次比赛的共有来自全省各地、9所高校以及北京、宁波、湖南、新疆等地的117支代表队,参赛人数达到了7000余人次。各路“舞”林高手汇聚一堂,“舞”动中原一较高下。

本次比赛由亚洲体育舞蹈联合会指导,经中国体育舞蹈联合会确认,由河南省社会体育事务中心支持,河南省体育舞蹈运动协会主办,河南三好体育产业有限公司承办,河南省体育场、郑州轻工业大学协办。赛事设有职业组和A组、少年组、高校组、新人组、新秀组标准舞、拉丁舞、队列舞、团体舞等项目组别。参赛选手们每个人脸上都洋溢着笑容,大家伴随着音乐翩翩起舞,尽情展示体育舞蹈的风采和魅力,感受参与体育舞蹈运动带来的健康和快乐。5月1日晚,本次赛事的开幕式上,国家标准舞和拉丁舞奥林匹克河南籍选手祁崇宣和李嘉明分别与搭档袁绍阳、李紫薇带来了精彩纷呈的表演,为家乡举办的赛事助力。本次比赛举办期间,还通过中国体育舞蹈APP进行了现场直播,广大体育舞蹈爱好者足不出户就能欣赏到精彩绝伦的舞蹈盛宴。

值得一提的是,目前我国省共10家高校设有体育舞蹈专项学科,本次赛事就有9家高校报名参赛,这些大学生选手不只是在高校组的比赛中展现角逐,有的还报名参加了A组的对决,与专业选手同场竞技并且有着不

错的发挥。大学生选手的参赛更增加了赛事的青春活力。

多年来,体育舞蹈运动在我省呈现出蓬勃的发展态势,参与人群不断增多,各类赛事和培训活动广泛开展,积累了丰厚的群众基础和良好的办赛经验。中国体育舞蹈俱乐部联赛,是在后疫情时期我省首次举办的大型国家级体育舞蹈赛事,河南省体育舞蹈运动协会也将以此为契机不断加大体育舞蹈的普及和推广力度,进一步创新赛事组织形式,提高项目的竞技水平,力争使我省体育舞蹈项目的发展再上一个新台阶。

中国体育舞蹈俱乐部联赛,是中国体育舞蹈联合会推出的国家级赛事,创立于2016年,旨在为社会俱乐部提供更具垂直、更专业的竞技机会,促进全民健身活动的深入开展和基层体育舞蹈事业的发展。

郑东新区“周报”

节日期间持续发力 开展爱国卫生运动

本报讯(记者 覃岩峰 林红 通讯员 李盼)爱国卫生运动事关人民身体健康,事关文明素质,事关城市发展形象。五一节日期间,郑东新区各基层单位持续开展市容环境整治,坚决打好爱国卫生运动主动仗,加快营造整洁有序、健康卫生、舒适愉悦城市环境,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

如意湖办事处要求,各科室、各社区工作人员各司其职,科室人员由分管领导统筹安排,深入社区开展工作,工作人员对排查出的问题建立自查台账,明确整改时限,确保问题不遗漏,复查有依据。城管办、执法中队人员采取“巡查+盯守+联合执法”

的方式,持续加大对中州大道沿线、马庄街、天赋等重点区域的占道经营、突店经营、共享单车乱停放等工作治理力度,确保标准不降,力度不减。假期返城高峰期,城管综合执法大队、如意湖执法中队人员突出重点时段、重点人群、重点区域,持续做好CBD区域夜间巡查工作,重点加大内环内侧的巡逻频率和盯守值守,全面规范市容秩序。

博学路办事处组织工作人员开展针对辖区重点区域周边机动车违停、非机动车乱停放等违法行为集中整治。行动采取教育引导和集中整治相结合的方式,工作人员以宣传、劝导为主充分用好“心”字诀,确保

整治行动有成效。在辖区重要路口,工作人员耐心引导过住居民及车辆,确保道路通畅,并逐条路段整治乱停乱放车辆,悉心教育乱停放车主遵守城市管理规范。

商都路办事处组织城管办持续开展“六小”门店集中排查整治工作,规范门店经营行为,切实改善辖区环境卫生。办事处按照辖区划分检查范围,加大“六小”门店排查整治力度,此次检查内容包括门店所需食品经营许可证、从业人员健康证、食品产品进货台账、消毒记录、信息公示栏等方面,对有无超范围经营、是否配备灭蝇灯、粘鼠板、消毒柜等情况进行拉网式排查,重点对门店环境保持情况、后厨卫生情

况进行深度检查。按照整治标准,工作人员告知部分商户存在的问题,当场下达《责令改正通知书》,要求各门店在限定时间内整改到位。

金光路办事处组织机关干部、村(社区)党员干部以及物业公司人员、环卫工人等,开展环境卫生集中整治行动。行动以网格化管理为抓手,要求各村(社区)对管理范围内的环境卫生问题逐一摸排认领,将整改工作责任落实到人,确保环境卫生问题整改工作全覆盖、无遗漏。行动中,工作人员对照问题台账逐项对各村(社区)交界、环境卫生易反弹位置进行整治,为辖区居民营造干净整洁宜居环境。

最好的早餐送给最美劳动者

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 刘学馨)日前,郑东新区如意湖办事处绿城百合社区以开展党史学习教育为契机,联合辖区爱心人士共同组织开展“最好的早餐送给最美劳动者”活动,为辖区环卫工人送上节日慰问。

天刚刚亮,绿城百合社区的工作人员已经早早来到活动现场,将粥有序摆好,等着环卫工人的到来,对于距离远的环卫工人,社区还专门安排人员骑电动车分批将爱心早餐亲自送到他们手中。“清洁城市本来就是本职工作,但这份早餐让我们感受到了社区居民的理解和尊重,心里暖暖的。”收到这份爱心早餐,环卫工人张大姐十分高兴。社区党总支相关负责人表示,下一步,将会动员组织更多的辖区爱心人士开展关爱活动,积极弘扬社会正能量,为各行各业的劳动者送去温暖。

规范辖区旅馆经营 龙湖旅游提质升级

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 葛萍萍 文/图)随着中原科技城建设的蓬勃推进,白天鹅“安家”绘就的生态亮丽画卷,郑东新区龙湖成了郑州的网红打卡地,吸引了全国各地数以万计的游人。连日来,为进一步优化营商环境,规范辖区旅馆合法经营,郑东新区龙湖办事处对辖区旅馆进行拉网式排查,为辖区34家旅馆办理公共卫生许可证,帮助城乡旅馆“合法上岗”,不断提升龙湖美誉度。

办事处多措并举,通过“一线查、上门访、电话问、微信找”等方式,依托各村(社区)红色楼栋长,全方位、多角度进行核查,并根据

问题清单建立台账,严格“一户一表”制。同时,立足“早发现、快处置”的工作要求,督促问题旅馆限期整改,做好整改一处、销号一处、保持一处,让群众住得放心、住得舒心、玩得开心。与此同时,办事处积极转变服务理念、探索更优服务模式,从“帮你办”到“教你办”,实现群众“零跑腿”。针对卫生合格商户,办事处积极入户协办、整合办证材料,指导群众填报申请表,避免出现材料不齐、填报错误等问题,让群众感受到办事处的服务热情,达成群众“足不出门办好、足不出门办实事、足不出门办成事”的工作目标。



依靠智能化科技管理 做好纪律作风监督

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 张丹丹)日前,郑东新区龙湖办事处工作人员陆续走进机关办公大楼,接受新上线的“智能门禁一卡通设备”人脸识别系统打卡办公,开启“网上”+“网下”的智能化科技考勤管理模式。

智能打卡考勤只是龙湖办事处强化纪律作风、严肃工作纪律、规范内部管理制度的一个缩影。今年以来,该办事处多措并举,加强对机关干部纪律检查。办事处以科技创新引领未来工作为导向,对机关全体工作人员早晚两次上班打卡情况进行监督,通过科技化的智能督查,精准发现问题,有效防止纪律作风“风停草动”情况的发生。同时,办事处对《龙湖办事处机关考勤制度》进

行完善提升,将智能化监督纳入常态化监督内容,健全监督机制,打造“旧手段”和“新方法”的有序衔接,做好纪律作风监督工作。

此外,办事处还强化纪律监督,增强机关工作能动性,党工委及班子成员轮流带队强化夜间以及节假日值班检查,对值班中发现的问题及时通报,督促整改。

党建引领示范带头 有效改善辖区环境

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 张佳莉)连日来,郑东新区祭城路街道办事处聚焦短板弱项,持续加压、精准发力,充分发挥网络载体作用,压实责任到人,通过“日调度、日通报、日总结”机制,持续加大工作力度,助推爱国卫生运动再掀高潮。

根据辖区实际及区域分布情况,祭城路街道办事处依托网格化载体,构建起三层问题攻坚治理模式,由街道党工委副书记、办事处主任每天实地督导,针对存在的问题,现场调度,一线指挥,集中攻克难点问题;各分包社区班子驻守一线,实时协调,紧盯进度,跟踪落实;各社区书记及“两委”成员,对照标准,全面自查,建立台账,逐项治理。

祭城路街道办事处充分发挥支部堡垒作用和党员先锋模范作用,创新构建“街道党工委—社区党支部—党员楼栋长—党员楼栋(单元)长—社区党员”社区楼栋治理模式,由街道党工委统一部署,建立负面清单,分阶段督查;社区党支部承接清单任务,制定实施方案,负责责任跟进;社区楼栋长认领任务,落实整改,及时反馈;党员楼栋长、社区党员具体负责,实时整改,做到小问题立行立改,当天处理,大问题及时跟进,明确进度。

祭城路街道办事处以区域化党建平台为依托,将45家辖区公共单位纳入区域化党委,整合有效资源,凝聚各方力量,充分发动公共单位志愿者持续开展“全城清洁”志愿服务,有效改善辖区环境。并通过志愿服务把爱国卫生宣传作延伸延伸到辖区每个角落、每个层面和每个人,充分调动商户、辖区居民参与爱国卫生运动的积极性,在辖区营造浓厚的工作氛围。